



助力泉州争创“世界美食之都” “福见南安·盛夏食光”餐饮联盟促销季启动

本报讯 (记者 朱晓西 通讯员 陈庆新) 15日,“福见南安·盛夏食光”餐饮联盟促销季系列活动发布会暨南安市首届餐饮行业创新菜交流活动举行。副市长邱雪亮出席活动。

据悉,“福见南安·盛夏食光”餐饮联盟促销季系列活动将于7月至9

月全面铺开,通过主题行动、千万级消费补贴及文旅融合新举措,释放暑期消费潜力,助力泉州争创“世界美食之都”。

在首先开展的南安市首届餐饮行业创新菜交流活动中,30多家餐饮企业携40余道创新菜品同台竞技,最终评选出6道融合南安传统技艺的优

秀创新菜品。

活动现场,全新升级的南安市“成功家宴”菜单和《南安美食地图》正式发布,南安农商银行也发布了餐饮专项金融政策。南安市餐饮联盟代表还在现场发出行业自律与高质量发展倡议,传递行业健康发展理念。

本次活动由南安市人民政府、泉州市申创世界美食之都办公室指导,泉州市申创世界美食之都南安市工作专班、南安市商务局主办,南安市融媒体中心、人社局、文体旅游局、市场监管局、总工会、科协协办,南安市厨师协会、南安市外烩餐饮服务行业协会承办。

学生优惠、厨王争霸、编制美食地图…… 政企联动激活夏日美食消费

■本报记者 朱晓西 李想
通讯员 章宇祥 文/图

15日,南安市首届餐饮行业创新菜交流活动现场,一道道独具南安特色的珍馐佳肴轮番被端上展台,吸引了众人的围观。当天,与美食同样诱人的,还有“福见南安·盛夏食光”餐饮联盟促销季发布的多项活动与举措。

记者在后厨看到,大厨们或麻利地翻飞锅铲,或小心翼翼地摆盘。在他们大功告成的作品中,“蜂巢辽参”外表金黄酥脆,“山美鱼头炖黑山羊”鲜香四溢,“古味红酒鸽”造型别致……评委们仔细品鉴,并最终投票。经过激烈的角逐,参赛者尤文平的“高丽茶油鸭”获得一等奖。

“高丽茶油鸭”选择农村养殖一年的番鸭,与高丽参一起慢火炖8个小时,保持了原汁原味。”尤文平介绍,这道菜的做法与南安传统溢鸭汤慢炖类似,不能用烈火,得靠耐心才能做出色香味俱全的古早味。

中国烹饪大师程振芳在活动点评中表示,本次参加创新菜评选的多数选手,在食材选择、火候掌控、风味呈现上表现突出,展现了南安饮食文化独特的魅力,菜品既有传统风味,又有现代元素,融合恰到好处。

当南安传统美食与创新碰撞,解锁的是消费者在味蕾上的新体验。“福见南安·盛夏食光”餐饮联盟促销季系列活动则通过七大主题行动、千万级消费补贴及文旅融合新举措,释放暑期消费潜力。

针对学生群体,餐饮联盟促销季系列活动推出学生专享促销。7月15日至9月30日,全市近50家餐饮企业同步发力,全日制在校生凭学生证可享受单



评委们对参评菜品进行品鉴并投票。

桌9折优惠,应届毕业生凭初高中毕业证或中高考准考证可享8.5折优惠。

另一方面,政府还将精准投放餐饮消费券,通过云闪付等指定平台发放消费券,可与学生专享优惠叠加使用;同时联动各大银行推出特色优惠。

记者获悉,南安此次聚焦餐饮与文旅的深度融合,编制发布《南安美食地图》,升级“成功家宴”菜单,鼓励企业推出“景点联名套餐”“短途游简餐”等定制化产品,并将“成功认证”的餐饮企业纳入文旅线路推荐名单。目前,南安已指导20个乡镇推出“一镇

一桌菜”,金淘豆干宴、眉山全茶宴、九都山美湖鲜宴、石井成功宴均可作为游客和市民的暑期美食选项。

当天,南安正式启动第三届南安市山海厨王争霸赛预报名。比赛拟定于8月举办,届时将评选“名厨”“名店”“名菜”“名小吃”等荣誉,优胜者还将获得职业技能等级证书及表彰奖励。

为保障系列活动落地见效,南安将开设美食探店专栏,诚邀餐饮从业者与美食爱好者走进门店探店,通过小红书、抖音等平台分享体验,点赞量前20名的达人将获授“南安盛夏食光餐饮推

荐达人”称号及惊喜福利;引导企业加强员工培训、规范服务流程,7月至9月,将依托南安市红星职业中专学校,组织餐饮企业职工参加技能培训或转岗培训,对取得职业技能等级证书或专项职业能力证书的人员,按标准给予500-3900元/人的培训补贴;同时,优化用餐环境,针对学生和游客需求提供便捷点餐、线上预订等服务;金融上,鼓励银行推出低息贷款,为餐饮企业注入发展活水;监管上,严查虚假宣传、价格欺诈、食品安全等问题,畅通“12315”投诉渠道,让大家消费放心、吃得安心。

活动中心全新升级 仑苍镇2025年暑期夏令营开营

本报讯 (记者 傅雅兰 通讯员 黄雅云 吴水库) 14日,新升级的联盟村青少年社会教育活动中心里传来阵阵欢笑声,60名学子在志愿者的带领下,学习了书法(软硬笔)、信息技术等课程。

这是南安市仑苍镇2025年“大手牵小手,共筑中国梦”暑期社会实践活动夏令营开营的一幕。本次夏令营为期一个月,设有书法、绘画、信息技术、科学技术、阅读指导、象棋、趣味英语等课程,安排党史、爱国主义教育、法制教育等讲座和传统工艺手工制作等。

“有了这个夏令营,就不会整个暑假都待在家里,还可以学到很多新知识。”作为连续3年参加夏令营的“老营员”,周家乐举着刚写好的作品笑眯了眼。

“夏令营对外开放,不论是本村、外村,还是外来务工人员的子女,都可以报名。”仑苍镇离退休干部党支部书记、镇关工委常务副主任吴水库介绍,联盟村临近仑苍水暖城,外来务工人员较多,平时父母都在上班,寒暑假孩子“失管”成为大难题。

为了改变儿童放假无处可去的情况,仑苍镇依托联盟村青少年活动中心举办夏令营活动,至今已开展6届,受益儿童超300人次。值得一提的是,为了给青少年提供更加宽敞、舒适的活动环境,2024年,联盟村累计投入90万元对青少年社会教育活动中心进行改造升级。

如今,联盟村青少年活动中心不仅增加了3台无人机,还新增了一间图书阅览室、重新布局书画室,并在一楼设置联盟村“打铁精神”展示墙。“升级活动中心时,我们就想让这里不仅是‘托管站’,更是‘成长站’。你看现在,无人机飞起来了,毛笔字写起来了,孩子们的笑声比以前更响亮了。”联盟村党支部副书记洪长征说。

童心探乡野 共绘振兴图 官桥农趣夏令营收官

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 黄子耕) 13日至14日,南安市官桥镇九溪村、洪岭村、曙光村联合开展的九溪洪岭曙光农趣夏令营圆满收官。20名小朋友化身“乡村小探索家”,在两天一夜的沉浸式体验中,完成了一场融合非遗传承、农事实践与文化探索的成长之旅。

在九溪村,孩子们探秘“黑白”二丸加工坊,了解非遗熟地丸、牛奶奶丸工艺,动手体验熟地丸包装和牛奶奶丸制作;在古朴石磨墙边的微型彩绘活动中,孩子们用稚嫩的笔触勾勒出向日葵、稻穗与星空,古村巷陌瞬间跃动起童趣生机;“水保小课堂”的知识影片与竞答,点燃了孩子们守护水源的热情。夜幕降临,露天影院放映着农业主题电影,星空下的才艺舞台则成了孩子们展示自我的天地。

洪岭村的翠绿菜园化身“自然学堂”,孩子们在村民的指导下学习采摘技巧,兴致勃勃地参与“采摘竞赛”和“十二蔬生”收集任务。“原来空心菜的茎是中空的!”惊叹声中,课本里的植物知识化为触手可及的生命体验。“岭上鲜集”的果蔬盲猜游戏更将活动推向高潮,孩子们蒙眼触摸茭白、芋头,通过纹理辨识作物,欢笑声中,对家乡物产的认知悄然深化。



孩子们在村民的指导下学习采摘技巧。

曙光村的地瓜展厅里,孩子们透过图文与实物,了解曙光村如何通过特色地瓜产业实现乡村振兴。福建农林大学老师带来生动的闽南古厝文化课,为孩子们讲解闽南古厝背后的人文历史。随后,孩子们化身“寻宝小分队”,按图索骥寻找老式水车、石磨盘、缝纫机、闽南砖雕等老物件并拍照打卡。压轴大戏“地瓜狂想曲”——学习垒窑、烤制香甜地瓜,让孩子们兴奋不已,大家分

工协作劈柴、生火、洗菜,共同完成充满烟火气的晚餐。在共同劳作与分享美食中,孩子们深刻体会了协作的力量和集体生活的温暖,为夏令营画上了圆满的句号。

官桥镇政府相关负责人表示,此次三村联创的夏令营是农文旅融合的创新尝试,未来将持续挖掘乡土资源,让更多孩子在乡土大课堂中“知农事、学非遗、悟文化”,为乡村振兴注入青春动能。

在商务环境中“说得上话、办得成事” 南安市电子商务师(俄语)培训班开班

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 王冬强) 15日,2025年南安市电子商务师(俄语)培训班在闽南科技学院正式开班。

此次小语种培训班由南安市内外贸高质量发展指挥部指导,市人社局主办,市商务局、侨联、工商联、贸促会等多部门协办,旨在培育既精通小语种又擅长跨境营销的复合型人才,提升群众就业竞争力,为南安机械装备、石材陶瓷等优势产业出海提供坚实人才支撑。

作为“一带一路”沿线重要合作伙伴,俄罗斯市场潜力巨大,发展前景广阔。此次培训紧密结合南安产业发展需求,创新采用“俄语+电商技能”的复合型培养模式,着力提升学员的语言应用能力与跨境电商实战水平,为南安企业开拓俄罗斯及欧亚市场打造专业人才储备库。

“在课程中,我们不仅将教会大家扎实的俄语拼写和基础交流,更重要的是聚焦‘实战场景’。比如,海关通关、贸易洽谈中必须掌握的专业词汇和表达。简单说,就是让学员们学完后,能真正在于俄罗斯的商务环境中‘说得上话、办得成事’。”主讲教师介绍。

市人社局副局长杨佩艺告诉记者,去年,南安成功举办越南语和阿拉伯语培训班,学员就业状况显著提升。今年,除俄语外,南安还有越南语、阿拉伯语、马来西亚语和葡萄牙语的开班计划,以此持续完善跨境电商人才培育体系,助力本地产业借“小语种+跨境电商”东风,加快布局海外市场,推动南安外贸高质量发展迈上新台阶。

南安开展专职人民调解员业务培训

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 侯雪婷 黄今御) 15日,南安市司法局联合市人民法院举办2025年第二期全市专职人民调解员业务培训会议。

培训中,市人民法院从知识产权纠纷保护现状、审判实务、政策法规、调解技巧等方面展开讲解,介绍了知识产权诉讼调解概况、商标法相关规定、侵权案件赔偿裁量规则及先行调解对接工作,助力调解员提升专业领域纠纷处理能力。

培训会上解读了南安新修订的《专职人民调解员管理及考核办法》等4份方案,重点阐述优化调解绩效激励机制内容,为调解员工作提供指引。

参训调解员表示,此次培训内容充实、重点突出,指导性强,收获颇丰。

补齐农村消防安全短板 南安下达微型消防站建设专项资金

本报讯 (通讯员 王明辉 记者 陈亮亮) 近期,南安财政下达2025年农村地区微型消防站建设工程专项资金90.72万元,确保2025年建成农村地区微型消防站216个,补齐农村消防安全短板。

根据福建省“十四五”消防救援事业发展专项规划的建设目标,南安需建设微型消防站的建制村有347个,2024年已先行建设131个,剩余的216个计划于2025年建设完成。

该资金专项用于支持在消防救援队伍辖区面积之外且未建立乡镇(街道)专职消防队的建制村,建立有人员、有器材、有制度的微型消防站。新建站点须配备灭火器、水带等基础装备,并组织村干部、治安巡防队、志愿者等担任兼职消防员,定期开展培训演练,实现农村火灾“打早灭小”目标,提升初期火灾处置能力。

南安获高技术产业化项目专项资金

本报讯 (通讯员 苏荣誉 记者 陈亮亮) 近日,南安市获2024年泉州市高技术产业化项目专项资金48万元,专项用于支持高技术企业创新研发及成果转化,进一步推动产业升级和科技发展。该项资金将分别用于海创会参展方向项目和高技术研发及成果转化方向项目,惠及中科全色光显(福建)科技有限公司、泉州三安半导体科技有限公司、福建芯通科技有限公司3家企业。

诗山红星村暑期课堂开课

本报讯 (记者 王丽清 通讯员 张珑珑) 近日,南安市诗山镇红星村联合三牧书屋共同打造的暑假课堂正式开课,为村里的孩子们带来一个充满书香与乐趣的假期。

暑期伊始,三牧书屋的志愿者们便带着精选书籍与教具早早地投入服务。他们不仅悉心辅导孩子们完成暑假作业、解答课业难题,更依托书屋资源,精心组织绘本共读、好书分享等阅读活动。孩子们围坐一起,在志愿者的引领下沉浸于故事世界,在书香中共享阅读之乐。

趣味手工课上,孩子们用巧手改造废旧材料,变出可爱小物件;科普实验环节,志愿者演示的奇妙现象让孩子们发出阵阵惊叹。“以前暑假孩子总在家看电视、玩手机,现在有了这个课堂,不仅能学到知识,还能交到朋友,我们也能安心工作了。”家长们赞不绝口。